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静安区质量调研九年级数学试卷参考答案及评分标准2014.4.10

一、选择题：（本大题共6题，每题4分，满分24分）

1．D；   2．A；   3．B；    4．B；    5．D；    6．C．

二．填空题：（本大题共12题，满分48分）
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三、（本大题共7题, 第19~22题每题10分, 第23、24题每题12分, 第25题14分, 满分78分）
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21．解：(1) 联结AC，AC与BD相交于点O，………………………………………………（1分）
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（2）∵AE⊥BC，∴
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22．解：设水笔与练习本的单价分别为
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答：水笔与练习本的单价分别是2元与3元．…………………………………………（1分）

23．证明：（1）∵AB=AC，AD＝
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24．解：（1）在⊙O中，作OD⊥AB，垂足为D，……………………………………………（1分）
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当⊙P与⊙O外切时，∵∠BOA=∠OCA，∠CAO=∠POC，
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25．解：（1）设反比例函数的解析式为
[image: image65.wmf]x

k

y

=

．∵它图像经过点A（–2，5）和点B（–5，p），

∴5=
[image: image66.wmf]2

-

k

，∴
[image: image67.wmf]10

-

=

k

，∴反比例函数的解析式为
[image: image68.wmf]x

y

10

-

=

．……………………（1分）

∴
[image: image69.wmf]2

5

10

=

-

-

=

p

，∴点B的坐标为（–5，2）．……………………………………（1分）

设直线AB的表达式为
[image: image70.wmf]n

mx

y

+

=

，则
[image: image71.wmf]î

í

ì

+

-

=

+

-

=

,

5

2

,

2

5

n

m

n

m

………………………………（1分）
∴
[image: image72.wmf]î

í

ì

=

=

.

7

,

1

n

m

∴直线AB的表达式为
[image: image73.wmf]7

+

=

x

y

．………………………………………（1分）
（2）由□ABCD中，AB//CD，设CD的表达式为
[image: image74.wmf]c

x

y

+

=

，…………………………（1分）
∴C（0，c），D（–c，0），…………………………………………………………（1分）
∵CD＝AB，∴
[image: image75.wmf]2

2

AB

CD

=

∴
[image: image76.wmf]2

2

2

2

)

5

2

(

)

2

5

(

-

+

+

-

=

+

c

c

，……………………（1分）∴c＝–3，∴点C、D的坐标分别是（0，–3）、（3，0）．………………………（1分）
（3）设二次函数的解析式为
[image: image77.wmf]3

2

-

+

=

bx

ax

y

，
[image: image78.wmf]î

í

ì

-

+

=

-

-

=

,

3

3

9

0

,

3

2

4

5

b

a

b

a

………………………（1分）
∴
[image: image79.wmf]î

í

ì

-

=

=

.

2

,

1

b

a

  ∴二次函数的解析式为
[image: image80.wmf]3

2

2

-

-

=

x

x

y

．…………………………（1分）

作EF⊥
[image: image81.wmf]y

轴，BG⊥
[image: image82.wmf]y

轴，垂足分别为F、G．∵OC＝OD，BG＝CG，
∴∠BCG＝∠OCD=∠ODC＝45 º．∴∠BCD=90º，

∵∠DCE＝∠BDO，∴∠ECF=∠BDC．……………………………………………（1分）

∴tan∠ECF=tan∠BDC=
[image: image83.wmf]3

5

)

3

0

(

)

0

3

(

)

2

3

(

)

5

0

(

2

2

2

2

=

+

+

-

+

+

+

=

CD

BC

.…………………………（1分）

设CF＝3t，则EF＝5t，OF＝3–3t，∴点E（5t，3t–3），………………………（1分）

∴
[image: image84.wmf]3

10

25

3

3

2

-

-

=

-

t

t

t

，
[image: image85.wmf]25

13

,

(

0

2

1

=

=

t

t

舍去）

.∴点E（
[image: image86.wmf]5

13

，
[image: image87.wmf]25

36

-

）.………（1分）
上海中考网http://sh.zhongkao.com    上海e度论坛http://bbs.eduu.com  

[image: image88.jpg]_1234567921.unknown

_1234567937.unknown

_1234567953.unknown

_1234567961.unknown

_1234567965.unknown

_1234567969.unknown

_1234567971.unknown

_1234567973.unknown

_1234567975.unknown

_1234567976.unknown

_1234567974.unknown

_1234567972.unknown

_1234567970.unknown

_1234567967.unknown

_1234567968.unknown

_1234567966.unknown

_1234567963.unknown

_1234567964.unknown

_1234567962.unknown

_1234567957.unknown

_1234567959.unknown

_1234567960.unknown

_1234567958.unknown

_1234567955.unknown

_1234567956.unknown

_1234567954.unknown

_1234567945.unknown

_1234567949.unknown

_1234567951.unknown

_1234567952.unknown

_1234567950.unknown

_1234567947.unknown

_1234567948.unknown

_1234567946.unknown

_1234567941.unknown

_1234567943.unknown

_1234567944.unknown

_1234567942.unknown

_1234567939.unknown

_1234567940.unknown

_1234567938.unknown

_1234567929.unknown

_1234567933.unknown

_1234567935.unknown

_1234567936.unknown

_1234567934.unknown

_1234567931.unknown

_1234567932.unknown

_1234567930.unknown

_1234567925.unknown

_1234567927.unknown

_1234567928.unknown

_1234567926.unknown

_1234567923.unknown

_1234567924.unknown

_1234567922.unknown

_1234567905.unknown

_1234567913.unknown

_1234567917.unknown

_1234567919.unknown

_1234567920.unknown

_1234567918.unknown

_1234567915.unknown

_1234567916.unknown

_1234567914.unknown

_1234567909.unknown

_1234567911.unknown

_1234567912.unknown

_1234567910.unknown

_1234567907.unknown

_1234567908.unknown

_1234567906.unknown

_1234567897.unknown

_1234567901.unknown

_1234567903.unknown

_1234567904.unknown

_1234567902.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

